

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 29.)

Felolós szerkesztő:
MERAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor.
Fél évre . . . 14 „ Egy órára . . . 2.40 „
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 BL.

Várjuk a békeajánlatot.

Egy párisi francia lap, már nyíltan fölveti a kérdést, hogy mikor kezdenek már a békéről beszélni? A lap szerint már a legfőbb ideje volna ennek. Ma már nem ütnek Párisban agyon senkit azért, mert be meri vallani, sőt nyomtatvány útján meri hirdetni, hogy békére volna szükségünk.

Nem ilyen reményeket tápláltak a háboru felől. Oly biztosak voltak a győzelmekben, hogy már előre gyilkoltattak, hogy a háboru kitörését siettessék, gyilkoltattak, hogy ott legyen a háboru s megölték még a saját embereikből is azt, aki befolyásos volt és ellenezte a háborut. Elnémítottak úgy a franciáknál, mint a többi ellenségnél minden más véleményt, végtelen diadalok zenéjét harsogták a nép fülébe, amely megmámorosodott. Aki más véleményen volt, eltitkolta az érzelmeit, vagy pedig, hogy gyanuba ne kerüljön, mutatta azt, a mit nem érzett.

Igy volt ez Londonban, így volt Péterváron s később így volt Rómában is. Hiszen bizakodva kiabálta bele a világba az akkori, már megbukott angol miniszterelnök, hogy az győz ebben a világháboruban, akinek még az utolsó milliárdja a zsebében marad. S ha azokon a helyeken így festett a háborus hangulat, még ilyenebb volt az Belgrádban s a szerb újságok már Budavár omain látták a szerb lobogót.

Mi maradt meg tizenhét hónap után mindebből? Semmi és semminél is kevesebb. Az angol le akarta teljesen tiporni a németet s ehelyett ma az ő nagy világbirodalmának sorsa áll kockán. A „tengerek ura“ a szárazföldön nem bír semmire sem menni, tengeri hadereje pedig elbujt valamely biztos kikötőbe. A francia vissza akarta venni Elzászt s ehelyett tíz megyéje van német kézen. Belgium megsemmisült. Szerbia nincs. Montenegró elveszett. Az olasz ott áll, ahol elkezdte, tengerészete szintén elbujt s most Albániában próbálkozik egy expedícióval, ott, ahol legfeljebb primitív ellenségre talál. S marad végül az óriási testű orosz, az ő mérhetetlen vágyaival, a mely már egészen odáig szökött, hogy az egész világnak előbb orosz alattvalóvá, azután pravoszlávvá kell lennie.

De ehelyett elvesztette nyugati tartományait s a franciák meg az angolok nem bírták neki megszerezni az Aranyzarv öblét. Sőt most már azon vannak, hogy alighanem Szalonikit is otthagyják, miután előbb ellenségükké tették minden időre a görögöket.

Mikor így áll a tömérdek ellenség az

egész vonalon, mikor a sok ábrándból és vágyból csak nekik csufos vereségok váltak valóra, nem esoda, ha országainkban a hangulat megváltozott. Csalódottak és kifáradtak. Az orosz még kezd egy-egy offenzívát nagy tömegeivel, de azután csüggedten hagyja abba azt is, mint lehetetlen vállalkozást. Ilyen körülmények között föl lehet tenni, hogy nem valótlanak azok a hírek, amelyek suttymban átérkeznek az ellenséges országokból s melyek békevágtyakról beszélnek. Szótfoszlott már az a hadi-

mámor, amelynek ködében meghódítva és letiporva látták az egész világot. Nekik a sors és az isteni igazság csalódásokat hozott, most egymást okolják s egymásban keresik a bünbakot. A béke kérdése már fölmerült náluk. S nekik is kell azt fölvetniök, mert mindazt a vért, ami másfél év óta folyik, ők kezdték csapra verni. Mi csak védekezünk még ma is, amikor győzelmesek vagyunk. A békét megajánlani azoknak kötelessége, akik véres odujából előhívták a háboru szörnyetegét.

Montenegro hivatalosan békét kér a monarkiától.

Feltételünk: a teljes kapituláció. - Szünet a galiciai orosz offenzívában. - Nagy sikereink Oslaviánál. - 933 olaszt elfogtunk és 3 aknavetőt zsákmányoltunk. - Az ántant megszállotta Athén hadihajóját. - A görög ántani levéltárat Larissába szállították. - A szerb kormány Brindisiben.

Nikita békét kért.

LUGANO, jan. 17. A Corriere d'Italia jelenti Szkutariából: **MONTENEGRÓ MEGKEZDTE TÁRGYALÁSAIT A MONARKIAVAL A KÜLÖN BEKÉRŐL.**

BUDAPEST, jan. 17. **TISZA ISTVÁN GRÓF MINISZTERELNÖK MA BEJELENTETTE A KÉPVESELŐHÁZBAN, HOGY MONTENEGRÓ KIRÁLYA BÉKÉT KÉR. A MONARKIA FELTÉTELE: TELJES KAPITULÁCIÓ.**

BUDAPEST, jan. 17. Tisza István gróf miniszterelnök ma a Házban a pénzügyi központról szóló törvényjavaslat első szakaszának elfogadása után a következő kijelentést tette:

— **NIKITA BÉKÉT KÉRT. MI ELŐFELTÉTELÜL A FELTÉTLEN FEGYVERLERAKÁST JELÖLTÜK MEG. NIKITA EBBE BELEEGYEZETT. ENNEK KÖVETKEZTÉBEN A KAPITULÁCIÓ MEGTÖRTÉNTÉ UTÁN MEGKEZDJÜK A BÉKETÁRGYALÁSOKAT. ANÉLKÜL, HOGY TULBECSÜLNÉM ENNEK AZ ESEMÉNYNEK A JELENTŐSÉGÉT, LEGYEN SZABAD AZT MINDENESETRE ÖRVENDETES ESEMÉNYNEK MINOSITENEM, MELYBEN A MONARKIA ÉS MAGYARORSZÁG ELSŐ GYÜMÖLCSÉT LÁTJA EDDIGI KITARTÁSÁNAK ÉS HŐSISSÉGÉNEK!**

A Ház folytonos éljenzés közt vette tudomásul a miniszterelnök bejelentését.

Orosz harcítás.

VEDEKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 17. (Hivatalos). Az újabb vereség, amelyet az oroszok újévükön a besszarábiai határon szenvedtek, tegnap ismét hareszünetre vezetett, amelyet időnként váltakozó erősségű ágyuharc szakított meg. Karpilovkától délre Wolhyniában egy portyázó csapatunk rajtaütött egy orosz előálláson és ennek megszálló csapatát megsemmisítette. Egyéb különös esemény nem történt.

Hüfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 17. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: A helyzet általában változatlan.

A legfőbb hadvezetőség.

KELETGALICIAI VEDELMÜNK FÖLÉNYE.

BUDAPEST, jan. 17. A sajtóhadiszállásról jelentik: A keletgaliciai fronton tegnap beállott második hareszünet mutatja a védelem feltétlen fölényét. A mostani offenzíva az oroszok utolsó kísérlete volt, abban az irányban, hogy Romániát rábírnák a központi hatalmak ellen való beavatkozásra. Az oroszok veszteségei rendkívüliek. Kitünően belőtt tüzérségünk egész rohamoszlopokat pillanatok alatt elsöpört. A szemtanúk borzalmas képeket festenek. Állásaink előtt orosz halottainak egész he-

gye emelkedik. A mi veszteségeink csekélyek.

Olasz harcok.

VBZÁRKARUNK JELENTÉSE

BUDAPEST, jan. 17. (Hivatalos). A tengermelléki arcvonalon fokozódott a Monte San Michele, a görzi és tolmeini hídfők, valamint a Mrzi Vrh ellen irányuló ágyutüz, anélkül, hogy ellenséges gyalogság beavatkozott volna. Az Oslavija melletti templomdombnak már tegnap jelentett elfoglalása, amelyet az 52-ik és 80-ik gyalogezredek osztagai hajtottak végre, 993 foglyot és 3 aknavetőt eredményezett. A tolmeini hídfőnél is elfoglaltak csapataink eg yellenséges árkot. A tiroli arcvonalon az ágyuharcok a schluderbachi és lafraunvilgereuthi szakaszokon élénkebbek voltak. A tiroli esásvárhadászok homi hegyeik között hazájuk fenyegetett határain hűségesen őrt állván, ma puskával a kezükben ünneplik alapításuk évszázados fordulóját. Hálásan emlékezik meg a haderő északen és délen e derék csapat dicsőséges haditetteiről. Az 1809. évi hősök szelleme él sorai-ban tovább és a jelenkor nagy tusájában új-ból hervadhatatlan babért vívott ki magá-nak.

Höfer altábornagy.

Balkáni harcok.

VBZÁRKARUNK JELENTÉSE

BUDAPEST, jan. 17. (Hivatalos). Grahovótól északra üldöző harcok folynak. E területen 250 montenegrói fogoly és egy tele löszerraktár jutott csapataink kezére. A Beranénál a legutóbbi napokban beszál-lított hadifoglyok száma meghaladja az öt-százat.

Höfer altábornagy.

NEMZETI HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 17. A nagy főhadiszál-lás jelenti: A helyzet általában változatlan. A legfőbb hadvezetőség.

ELŐRENYOMULÁSUNK

MONTENEGRÓBAN.

BUDAPEST, jan. 17. A sajtóhadiszál-lásról jelentik: Oszlopainknak sikerült mé-lyen a Crnagona fensíkba behatolni. Kö-zépső oszlopaink elérték Ubtit, Nyegusitól északra hét kilométerre.

AZ ANGOLOK ÉS A FRANCIÁK PARTRASZÁLLOTTAK ATHÉNENBEN.

SZOFIA, jan. 17. Athénből jelentik: Az angolok és a franciák partraszállottak Phaleronban, Athén egyik kikötőjében.

A NÉGYESSZÖVETSÉG PIRAEUSZT IS MEGSZÁLLTA.

SZOFIA, jan. 17. Hír szerint a négyes-szövetség Piraeuszt is megszállta.

Francia-belga harcok.

NEMZETI HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 17. A nagy főhadiszál-lás jelenti: Egy ellenséges monitor hatás-talanul lötte Westende vidékét. Az angolok Lille városnak belsejére tüzeltek. Ed-dig csak egy tüzvész okozta kárt állapítot-tunk meg. A harcvenalon helyenként élénk tűzharcok és robbantások voltak.

A legfőbb hadvezetőség.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

H I R E K.

— A susáki tengerészszobor leleplezé-se. Tegnap délelőtt történt meg Susákon a rokkantakat segélyező horvát egyesület tengerészszobrának leleplezése. A horvát bán és a haditengerészet parancsnoka le-vélben kimentették magukat s helyettök Zmaics Vince báró ogulini főispán, illetve Peball sorhajókapitány jelentek meg az ünnepségen. Eljöttek a leleplezésre a fiu-mei és susáki előkelőségek közül ivánkar Istvánovics Miklós vezérőrnagy, Vio Antal dr. polgármester, Sablich Antal susáki pol-gármester és mások. Az ünnepélyt Zmaics báró nyitotta meg beszéddel, amelyben ka-tonáink vitézségéről emlékezett meg. Bes-zédét az uralkodó életével zárta. Ezután a katonazenekar eljátszotta a Gotterhaltet és a horvát himnuszot, miközben a tengerész-szobrot leleplezték és megkezdődött a sze-gyek beverése. A tegnapi napon már 5000 korona volt együtt a rokkantak részére. Dél után a Jadran fürdőben ugyanezen a rok-kantak javára hangverseny volt.

— Szabad Liceum. A Szabad Liceum-ban f. hó 19-én, szerdán Kankovszky Fe-renc miniszteri tanácsos tart előadást Egyiptomról. Minthogy az előadást a fel-dolgozásra kínálkozó anyag leg gondosabb megválasztása mellett sem lehetett ötneg-yed óránál rövidebbre szabni s a vetített képek száma is eléri a százat, a liceum ve-zetősege kéri a közönséget, hogy a fél 7-kor kezdődő előadáson pontosan jelenjen meg.

— A szombat esti hangverseny. A török félhold javára a városi színházban ren-dezett tegnapelőtti hangversenynek szép sikere volt úgy erkölcsi mint anyagi tekintet-ben. A műsor első száma Vay-Mikes bárónő zongorajátéka volt, melyben a bárónő kitünő technikáról tett tanúságot. Vuskovics Mánk baritonista éneke következett azután. A horvát művészt a színházban je-lenlevő honfitársai a színpadra való lépé-sekor tüntető zsúvóval és tapssal fogadták, mely tetszésnyilvánítás, egyébként szépen és meleg hangon elénekelt operáriái után is megismétlődött, dacára annak, hogy a horvát művész — olasz szöveggel énekelte az operarészleteket. Konecz Jenő, a tava-lyi finnei szerepléséről nálunk már ismert zseniális magyar hegedűművész játéka volt a műsor következő pontja. Ezuttal a szin-ház magyar közönsége csinált egy kis lelkes ellentüntetést, a melyre Konecz Hubaynak remekül eljátszott Carmen-ábrándjával be-születtel rászolgált. Vay-Mikes bárónőnek négy finom előadott zongoraszáma után, a melyek közül különösen a Corelli-Frieden-tal szerzette „Caprice de concert“ volt es-dálatosan szép, ásmét Vuskovics követke-zett. Ezuttal németül és horvátul énekelt egy Löwe, egy Zajc és egy Waldman szá-mot. Ezek a kottából elénekelt dalok nem keltettek oly hatást, mint szabadon előadott opera-áriái. Konecz Jenőnek három magyar szerzőtől előadott hegedűszámait fejezték be a tartalmas műsort. Különösen az utolsó, Hubay magyar táncai, váltottak ki frenetikus hatást, úgy hogy több ráadást is kel-lelt adnia a fiatal, nagy jövőjű magyar mű-vésznek. A hangversenyen jelen volt Wi-ckenburg István grófnő, a kormányzó neje és Nikolaki effendi török konzul is. Érde-mes a felmérésre, hogy ez alkalommal elő-ször hangzott el a finnei város színház szin-padjáról horvát szó.

— Házasság. Lamberger Hugó, a m. kir. Folyam és Tengerhajózási rt. fő tisztvi-selője eljegyezte Zipser Stefi kisasszonyt, Zipser Lajos nyug. máv. felügyelő állomás-főnök szeretetreméltó leányát.

— Háromszáz katona és csendőr rabló cigányok keresésére. Fiume és Susák környékén rabló cigányok garázdálkodnak, a kik eddig mintegy 45 rablást követtek el. Legutóbb berontottak Katnics Helén jelen-jei házába, az asszonyt fejszével súlyosan megsebesítették és a házból minden vihetőt elvittek. Susákról ma háromszáz katona és csendőr fog a rabló cigányok keresésére indulni. A katonák és a csendőrök az osz-trák határtól kezdve széles körben Susáig kordont fognak vonni és ezen belül kikutat-ják a környéken bujkáló cigányokat.

— A hót fertőző betegségei. A városi tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint Fiumében és kerületében a január 10-étől 16-ig terjedő héten tizennyolc kanyaróeset, egy hastífusz eset és két bárányhimlő eset fordult elő. Idegenből három hastífuszbe-tet hoztak Fiuméba.

— Tűz. A kikötőkben tartózkodó hajó élel-miszerraktárában tegnap este 11 órakor tűz keletkezett. A tüzről értesítették a városi és vasuti tűzoltóságokat, amelyek tüstént kivonultak és gyors közbelépésükkel hamar megakadályozták a tűz tovább terjedését a veszedelmes ellem teljes ártalmatlanná té-tele azonban eltartott hajnali egynegyed négyig. A raktárban felhalmozott anyagok egy része elpusztult. A kár összege még is-meretlen. A tűz okát sem tudják még.

— Külkereskedelmi forgalmunk 1915. szeptember havában, a központi statisztikai hivatal közlése szerint, ugy a behozatalnál, mint a kivitelnél az előző hónapokhoz ké-pest mennyiség szerint nagy esőkkenést mutat. Érték szerint azonban az emelkedés elég figyelemreméltó; ezt az emelkedést részben egyes fontos cikkeknek magasabb árai okozták, másrészt pedig az idézte elő, hogy a szeptember havi eredmények meg-állapításánál az 1914. évre megállapított kereskedelmi átlagértékek vétettek alapul; ezek pedig legtöbbszörre magasabbak vol-tak az 1913. értéknél. Az adatok az 1915. év szeptember havára 3.5 millió métermázsá behozatalt tüntetnek fel 187.1 millió korona értékben, kivitelként pedig 2.7 millió méter-mázsát 167 millió korona értékben. Augusz-tus havában 165.6 millió korona értékű be-hozatal és 140.9 millió korona értékű kivitel volt kimutatva. Az 1915. január—szeptem-ber hónapok főeredményeit az előző év meg-felelő időszakával összehasonlítva, a követ-kező képet nyerjük:

	Behozatali	Kiviteli	Többlet
	értéke	értéke	millió K-ban
1914. jan.-szept.	1.340.7	1.168.0	171.7
1915. jan.-szept.	1.167.2	1.076.5	90.7

Auszníával való forgalmunkat külön vizsgálva, azt látjuk, hogy az előző év ja-nuár—szeptember hónapjaival szemben csak a behozatal értéke esett vissza, kivite-lünk értéke még jóval meghaladja az előző évt. Behozatunk ugyanis Auszníából az 1915 év első kilenc hónapjában 914.8 millió koroná, kivittünk Auszníába ugyanezen idő alatt 936.3 millió korona értékű árut. A be-hozatal visszaesése az 1914. év megfelelő időszakával szemben 17.5 millió korona, a kivitel emelkedése pedig 60.9 millió korona.

Elhez képest más a külkereskedelmi mérleg képe is Ausztriával szemben, mint az összes forgalomban. Míg ugyanis a fentiek szerint összes külkereskedelmi forgalmunk mérlege 1915. év első kilenc hónapjában 90,7 millió koronával passzív volt, addig Ausztriával szemben mérlegünk 21,5 millió koronával aktív. Ezeknek az adatoknak a mérlegekésénél azonban a fentebb mondottakat nem szabad figyelmen kívül hagynunk, t. i. azt, hogy az értékekadások kiszámításánál a legfontosabb kiviteli cikkeknek az aktuális magas árak vannak alapul véve, míg a behozatalnak majdnem minden áruja az 1914. évre megállapított egységértékekkel van számbavéve, amelyek ma már legkevésbé sem felelnek meg a tényleges árszínvonalnak.

— **Egy gyermekgyilkosság tárgyalása.** A fiúmei törvényszék ma kezdte meg a végfolyamatot Ladics Mária ellen, aki decemberben megölte gyermekét és Corsora tette. A tárgyalás zárt ajtók mögött folyik.

— **Az öreg ember balesete.** Tegnap reggel valamivel 10 óra előtt egy közrendőr a zameti Zuzulich-féle telek közelében haladva észrevette, hogy a telek szélén egy árokban egy öreg ember fekszik, akinek arca véres. A rendőr hozzátart, megszólította, de alig kapott választ kérdéseire, mire a mentőkért telefonált, akik beszállították az öreget a kórházba. Ott magához tért és elmondta, hogy tegnapelőtt este hazafelé tartva, rosszullett, az árokba zuhant.

A neve Calpok András és Zameten lakik.

— **Elfogott bortolvaj.** Biró Albert kereskedő kárára 650 liter bort loptaak hétszáz korona értékben. A rendőrség a tolvajt B. Vince személyében letartóztatta. A lopott bor megkerült.

— **Magyar beszéd- és előadóművészet.** Kovács Laura szavalóművésznő magyar beszéd- és előadástanfolyamára a beiratások szépen haladnak. Vio Antal dr. polgármester, valamint a főgimnázium, felsőbb leányiskola és felsőbb kereskedelmi iskola igazgatói megígérték támogatásukat, miáltal a tanfolyamok sikere biztosítottnak tekinthető. Beiratkozni naponta délután 3 és 5 között lehet a Corso 6. sz. I. emelet alatt levő intézeti helyiségben. A művésznő családoknál is szívesen vállal oktatást és előkészít a színi pályára. A tanuló és pártoló tagok mindegyike egy-egy hallgatót díjtalanul hozhat magával, illetve küldhet a tanfolyamokra.

— **Olasz és francia virágok behozatalának eltiltása.** Néhány nappal ezelőtt megjelent egy kormányrendelet, amely eltiltja az ellenséges államokból való metszett virág vagy levél behozatalát. E rendelet első sorban a Svájcra át becsempészett olasz virágbehozatal ellen irányult, amely a háború ellenére is igen nagy arányú volt. Az az élővirág, amit ma virágüzletekben lemesztett szárazakkal árusítanak, rózsák, szegfű stb. nagyrészt olasz, részben pedig francia Rivienáról származó virág, amely békeidőben vámentesen jött be az országba. Ezentúl a hazai virágüzletek kizárólag belföldi növényeket — fenyőt, ciklámen-féléket stb. fognak árusítani — és azt a kevés élővirágot, ami Hollandiából még használható állapotban érkezik meg. Hollandiából telegorgonát és krizantémot hoznak be, perze most olyan árára, amelyekre eddig nem is volt még példa. A küldemény azon-

ban 14 napig utazik és így nagyon sok áru rossz állapotban érkezik ide. Legfeljebb meggyedrészét lehet használni. Amíg tehát nem lesznek hazai virágok, — tavaszig — bizony meg fogják érezni a virágkereskedők a behozatali tilalom üzleti hátrányait, azonban a tilalom életbeléptetését olyan érdekek követelik, amelyek előtt a magánérdek természetesen háttérbe szorul. Háború van.

— **A „Borsa“ új karmestere.** Tegnap, vasárnap a Borsa kávéház szalonzenekarának élén új karmester mutatkozott be de Mayo Leo személyében. Mayo török alattvaló, a ki azonban hosszabb budapesti működése alatt a magyar zenében is gyakorlatot szerzett magának. Hogy kiváló muzsikus, azt már tegnap délutáni és esti szereplésével mutatta meg. A közönség sokat és szívesen tapsolt az új karmester remek játékának.

Legujabb.

GÖRÖGORSZÁG TILTAKOZIK.

SZOFIA, jan. 17. Athén hadikikötőjének megszállása miatt Athénben koronatanács volt, amelynek határozatából kifolyólag tiltakozó jegyzéket intéztek a négyes-szövetséghez. Az állami levéltár nagyrészt Larissába szállították, veszély esetén a fővárost is áthelyezik.

VILMOS CSÁSZAR A FRONTON.

BERLIN, jan. 17. Vilmos császár a frontra utazott.

HÁROM FRANCIA TORPEDÓZUZO ELVESZETT.

GENE, jan. 17. Svájci lapok jelentik, hogy három francia torpedózuzó január 8-ka óta nem tért vissza operációs bázisába, Máltába.

DEMORALIZÁLÓDNAK AZ ÁNTÁNT-CSAPATOK.

BERLIN, jan. 17. Küszentendiből jelentik, hogy naponta megadják magukat szerb katonák kisebb-nagyobb csoportjai, valamint a szalonikii hadsereghez tartozó angol katonák.

MEGBUKNAK A MAGYARELLENES ROMÁN IZGATÓK.

BUDAPEST, jan. 17. A Pol. Hir. jelenti Bukarestből: Lukácsiu László képviselőjelölt, az ismert román izgató, Galacomb megbukott, méltó társa Goga Oktavián pedig Karakalon pótválasztásra kerül.

PETÁR BOLYONGÁSA.

ATHÉN, jan. 17. A Reuter-ügynökség jelenti: Petár szerb király egy francia hadihajón elutazott és vasuton folytatja útját Egiptoszba.

A SZERB KORMÁNY BRINDISIBEN.

ROMA, jan. 17. A Stefani-ügynökség jelenti: A szerb kormány meggyven főnyi hivatalnoki karral és az ántánt szerbiai követei Brindisibe érkeztek.

KILINDIR ÁLLOMÁST LÉGBERÖPÍTETTÉK.

LUGANO, jan. 17. A Corriere della Sera jelenti Szalonikiból: Megorostást nyert az a hír, hogy az angolok és franciák Kilindir állomást, továbbá a Kilindirben és Karasuliban levő hidakat légberöpítették.

Naponta több ellenséges repülőgép bombázza a franciák táborát, a repülők bombái néha görögöket is etalálnak.

A KÉPVISELŐHÁZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, jan. 17. A képviselőház ma délelőtt Beöthy Pál emöklete alatt ülést tartott.

Napinapra volt a pénzügyügyi központtól szóló törvényjavaslat részletes vitája. Az első panagrafus elfogadása után tette meg Tisza miniszterelnök a montenegrói különbékéről szóló bejelentését, melyet lapunk más helyén közlünk.

Az ülés folyik.

Kiadótlajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadóvállalat (Murai Jenő).
Nyomtatott: Zustovich Elemér „Polihánia“ nyomdájában.

Az Est kiadóhivatala

ezen az uton értesíti tisztelt fiúmei olvasóit, hogy újév óta Az Est példányai nemcsak trafikokban és utcai árusoknál kaphatók, de előfizetőknek házhoz is szállítanak nyomban a megérkezés után a kora reggeli órákban.

Az Est előfizetési ára:

Egész évre 20 K.

Fél évre 10 K.

Negyed évre 5 K.

Egy óra 2 K.

Ebben az összegben a házhoz szállítás költsége is bennfoglaltatik.

Előfizetéseket elfogad özv. Roth Sándorné, Az Est bizományosa, Via Alessandro Volta 4. sz. Előfizetési legcélszerűbben postautalványon, vagy levelezőlapon lehet.

Németül és esetleg horvátul is beszélő jobb leány kerestetik szobaleányoknak és GYERMEKEK MELLE Susákra. Cim a kiadóhivatalban.

LAKÁS,

mely áll 3 szobából, konyhából, éléskamrából és fűkamrából AZONNAL KIADÓ. :: Cim: Via Vascurigne, Casa Morella. ::

MONATH ELLA

okl. zongoratanító Via Caserma 4., III. emelet.

JÓ KARBAN LEVŐ

HÁLÓSZOBA BUTOR

elköltözés miatt eladó. Munkácsy utca 1. földszint 7. számú ajtó.

„EDISON“ MAGYAR MOZGÓ
Fiumara utca Via Fiumara

— Ma —

Ujdonság! Ujdonság!

LYON LEA

a csodarábbi leánya.
Háborus dráma 4 felvonásban
Az előadások kezdete d. n. 4 órakor.

MAGYARUL ÉS OLASZUL TUDÓ
NYOMDÁSZ TANONCOT FELVESZ
a Polinnia nyomda Fiume-Belvedere 21.

Előfizetéseket és hirdetések

felvesz

A TENGERPART

kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz.
I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Finom ómagyarádi és esepelszigeti fehér

urasági borok

Frankl Arnold borkereskedőnél a szabadkötőben (Punto Franco) levő IV. raktárban kaphatók.

BUDAI

SZALLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknént ifj. TORMA TONI cigányzenekara hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

KÖNYVELÉS

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenfélé

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozok olcsón délutáni, vagy esti órákra egy elsőrendű munkaező. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.



Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat vagy mennyi előfizetőnknek házról-házra kiadását végezt elhozni.



Régebbi évfolyamokból fenmaradt

ujság-makulatura

papirt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala

Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.



Richter cipő

legelegánsabbak
és a legjobbak

RICHTER FERENC cipésmester Fiume Corso 37,
Abbazia Reichstrasse 39.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

takarékbetétek után

4³/₄ % kamatot fizet

A moratorium tartama alatt elhelyezett takarékbetétek nem esnek a moratorium korlátozásai alá. :-:



Blažek K, és Társa

autogarage és javító műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73

Automobilok, motocyklok, kerékpárok és minden hazzávaló kellék eladása.



Tudja Ön már,

hogyan mi az :

ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, nátha, gége és melihurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag!

Budak D.

gyógyszertárban

VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK